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17ª LEGISLATURA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2025. 
 
Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte 
cinco, iniciou-se a sétima sessão ordinária da primeira sessão legislativa da décima 
sétima legislatura da Câmara Municipal de Imbituba, sendo que havendo número legal, 
o Presidente Matheus Paladini Pereira, declarou aberta a sessão. Na sequência, o 
Presidente solicitou ao primeiro Secretário, vereador Matheus Gelinski que realizasse a leitura 
da Ata da 6ª Sessão Ordinária, realizada no dia dezessete de março de 2025. Iniciada a leitura, 
o vereador Rafael Mello da Silva solicitou a palavra, requerendo a dispensa da leitura da 
mesma, sendo que o pedido de dispensa da leitura da ata foi colocado em votação pelo 
Presidente que foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em 
discussão a Ata, sendo que não havendo nenhuma discussão, o Presidente colocou votação, 
sendo a mesma foi aprovada sem retificação por unanimidade. Na sequência, o Presidente 
solicitou a leitura das Matérias do Grande Expediente, conforme segue: “Do Poder 
Executivo, Mensagem nº 18/2025, que encaminha novo texto ao Projeto de Lei 5.678/2025, 
que Dispõe sobre o estacionamento rotativo por tempo limitado de veículos automotores de 
passageiros, mistos e de carga, denominado ÁREA AZUL, em locais específicos do 
Município, revogando-se a Lei nº 3.023, de 11 de janeiro de 2007. Do Poder Executivo, 
Mensagem nº 17/2025, que encaminha Projeto de Lei nº 5.685/2025, que Institui o Calendário 
Oficial de Eventos no Município de Imbituba, e dá outras providências. Do Poder Executivo, 
Mensagem nº 16/2025, que encaminha Projeto de Lei Complementar nº 610/2025, que Altera 
o Anexo I da Lei Complementar n.º 5.041, de 19 de julho de 2019, que dispõe sobre Plano de 
Cargos e o Quadro das Funções Gratificadas do Serviço Autônomo Municipal de Água e 
Esgoto – SAMAE, a fim de criar 1 (uma) vaga de provimento efetivo de agente administrativo 
e 1 (uma) vaga de provimento efetivo de contador, e dá outras providências. Do Poder 
Executivo, Resposta ao Requerimento nº 4/2025, de autoria do Vereador Humberto Carlos dos 
Santos, onde o mesmo solicitava informações referentes à Contribuição para o Custeio da 
Iluminação Pública (COSIP). Resposta do Poder Executivo ao Requerimento nº 10/2025, de 
autoria do Vereador Henrique Francisco de Melo, que requereu informações acerca da obra de 
Terraplanagem e construção de Galpão no Município de Imbituba, localizado na Rua Manoel 
Florentino Machado, bairro de Vila Alvorada. Resposta do Poder Executivo à Indicação 
054/2025, de autoria do vereador Thiago da Rosa, que  indica a limpeza, e revitalização na 
Praça Santilino Pedro de carvalho – Bairro Campo da Aviação. Resposta do Poder Executivo a 
Indicação nº 55/2025, de autoria do vereador Thiago da Rosa, que  indica a manutenção e 
revitalização da Academia ao AR LIVRE e Playground infantil da Praça Santilino Pedro de 
carvalho – Bairro Campo da Aviação. Resposta do Poder Executivo à Indicação 95/2025, de 
autoria do Frantchescoly de Souza, que indica a pavimentação da Rua Itararé, no bairro Nova 
Brasília. Projeto de Lei nº 5.684/2025, de autoria do Vereador Pedro Paulo da Silva, Insere 
Art. 1°-A na Lei nº 5.360, de 19 de outubro de 2022, que dispõe sobre a adaptação de 
brinquedos e equipamentos dos parques de diversões privados de uso público, e das praças 
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públicas, para possibilitar sua utilização por pessoas com deficiência ou com mobilidade 
reduzida no município de Imbituba. Requerimento nº 14/2025, do Vereador Rafael Mello da 
Silva, Requer ao Presidente da Câmara de Vereadores de Imbituba, Vereador Matheus Paladini 
Pereira, que expeça convite ao Presidente do SCPAR- Porto de Imbituba, Senhor Christiano 
Lopes de Oliveira, para prestar informações acerca do Porto de Imbituba, infraestrutura 
logística e portuária de Imbituba. Requerimento nº 15/2025, do Vereador Thiago da Rosa, 
Requer licença sem remuneração, para tratar de assuntos de interesse particular, no período 
entre os dias 14 de abril e 13 de maio de 2025, respeitando o prazo mínimo de 30 dias. Moção 
nº 4/2025, da Vereadora Ireni José Ouriques, Moção de Congratulação ao grupo "Brutas do 
Pedal", em reconhecimento ao brilhante trabalho desenvolvido na promoção do ciclismo, 
incentivo à prática esportiva e fortalecimento do empoderamento feminino no esporte. 
Indicação nº 233/2025, do Vereador Pedro Paulo da Silva, Indica ao Prefeito Municipal, 
Michell Nunes, a pavimentação e drenagem da Rua Adelfo Pamato, do bairro Village. 
Indicação nº 234/2025 do Vereador Pedro Paulo da Silva, Indica ao Prefeito Municipal, 
Michell Nunes, a pavimentação e drenagem da Rua Otávio João da Silva, do bairro Vila 
Alvorada. Indicação nº 235/2025, dos Vereadores Elísio Sgrott e Matheus Willian Gelinski, 
Indica ao Poder Executivo Municipal a pintura do meio-fio em amarelo e colocação de placa 
de proibido estacionar numa das laterais da Avenida Estrela e da Rua São Sebastião, bairro e 
distrito de Vila Nova. Indicação nº 236/2025, do Vereador Pedro Paulo da Silva, Indica ao 
Prefeito Municipal, Michell Nunes, a pavimentação e drenagem da Rua Henrique Bitencourt 
de Bonna, do bairro Village. Indicação nº 237/2025, do Vereador Pedro Paulo da Silva, Indica 
ao Prefeito Municipal, Michell Nunes, a pavimentação e drenagem da Rua Alvim Agostinho, 
do bairro Vila Alvorada. Indicação nº 238/2025, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, Indica 
ao prefeito municipal, Michell Nunes, a implantação de uma miniquadra de basquete junto à 
praça pública no bairro de Vila Nova Alvorada, em Imbituba. Indicação nº 239/2025, do 
Vereador Elísio Sgrott, Indica construção de caixas coletoras de drenagem pluvial, furo não 
destrutivo e colocação de tubos para drenagem pluvial, do início da D.S. Rua Emílio Antônio 
Martins, drenando as águas para a calha da Via Marginal da BR-101 km 276, localizada no 
sentido Sul, próximo à Madeireira Irmãos Cargnin, bairro de Alto Arroio, Imbituba – SC. 
Indicação nº 240/2025, do Vereador Elísio Sgrott, Indica Drenagem pluvial da via marginal da 
BR-101 km 277, sentido Norte, para a tubulação existente logo após à empresa BR Auto 
Peças, próximo à adutora de água da SAMAE, bairro Arroio do Rosa, Imbituba – SC. 
Indicação nº 241/2025, do Vereador Pedro Paulo da Silva, Indica ao Prefeito Municipal, 
Michell Nunes, a pavimentação e drenagem da Rua SOL E LUA, do bairro Vila Alvorada. 
Indicação nº 242/2025, do Vereador Pedro Paulo da Silva, Indica ao Prefeito Municipal, 
Michell Nunes, a pavimentação e drenagem da Rua Vitória, do bairro Vila Alvorada. Indicação 
nº 243/2025, do Vereador Darlan Back, Indica ao prefeito municipal Michell Nunes, a 
implantação de placas de identificação de ruas em todo o município, em parceria com a 
Secretaria Municipal de Urbanismo, Mobilidade e Regularização Fundiária.” Indicação nº 
244/2025, do Vereador Pedro Paulo da Silva, Indica ao Prefeito Municipal, Michell Nunes, 
Reforma geral do Posto de Saúde do Bairro Vila Nova Alvorada(Divinéia). Indicação nº 
245/2025, do Vereador Pedro Paulo da Silva, Indica ao Prefeito Municipal, Michell Nunes, 
Pavimentação e drenagem da rua - Harley Amadei Silva -Village. Indicação nº 246/2025, dos 
Vereadores Elísio Sgrott e Matheus Willian Gelinski, Indica ao Poder Executivo Municipal a 
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Pintura do meio-fio em amarelo e colocação de placas de proibido estacionar numa das laterais 
da Rua Maranhão, bairro Sagrada Família. Indicação nº 247/2025, do Vereador Pedro Paulo da 
Silva, Indica ao Prefeito Municipal, Michell Nunes, Revitalização da Passarela de acesso à 
Creche Alceu Rochadel da Silva. Indicação nº 248/2025, do Vereador Humberto Carlos dos 
Santos, Indica ao Excelentíssimo Senhor Michel Nunes, Prefeito de Imbituba, que determine à 
Secretaria Municipal competente a aplicação de camada asfáltica sobre o calçamento existente 
na Avenida Santa Catarina, no trecho compreendido entre a Rua Irinei Bornhausem e a Rua 
Duque de Caxias. Indicação nº 249/2025, do Vereador Frantchescoly de Souza, Indica ao 
Excelentíssimo Senhor Michel Nunes, Prefeito de Imbituba, que providencie a Secretaria de 
Saúde a colocar placa de identificação na UBS de Itapirubá. Indicação nº 250/2025, do 
Vereador Frantchescoly de Souza, Indica ao Excelentíssimo Senhor Michel Nunes, Prefeito de 
Imbituba, que providencie a ampliação sobre a demanda de atendimento médico na UBS 
Itapirubá. Indicação nº 251/2025, do Vereador Frantchescoly de Souza, Indica ao 
Excelentíssimo Senhor Michel Nunes, Prefeito de Imbituba, que providencie e Realize uma 
inspeção-geral na iluminação pública. Indicação nº 252/2025, da Vereadora Michela da Silva 
Freitas, Indica ao senhor prefeito Municipal que seja regulamentada a grade curricular da 
educação infantil – crianças de 0 à 3 anos no âmbito da Rede Pública Municipal. Indicação nº 
253/2025, da Vereadora Michela da Silva Freitas, Indica ao senhor prefeito Municipal que 
sejam executadas as medidas previstas na Lei nº 5085/2019, que Institui a “Semana de 
Prevenção e Combate à Obesidade, Hipertensão Arterial e Diabetes". Indicação nº 254/2025, 
do Vereador Ronaldo Gonçalves Júnior, Indica ao Excelentíssimo Senhor Michel Nunes, 
Prefeito de Imbituba, a necessidade de melhorias no sistema de drenagem pluvial e a 
pavimentação das ruas Hercílio Nunes e Aritiano Gonçalves, garantindo infraestrutura 
adequada para prevenção de alagamentos, erosão e deslizamentos de terra na região. Indicação 
nº 255/2025, do Vereador Ronaldo Gonçalves Júnior, Indica ao Excelentíssimo Senhor Michel 
Nunes, Prefeito de Imbituba, que providencie a construção de uma capela mortuária no bairro 
de Nova Brasília. Indicação nº 256/2025, do Vereador Rafael Mello da Silva, Indica ao 
Excelentíssimo Prefeito de Imbituba, o senhor Michell Nunes a reforma e ampliação da 
C.M.E.I Cidália Soares Menezes  do Bairro Roça Grande. Indicação nº 257/2025, do Vereador 
Rafael Mello da Silva, Indica ao Excelentíssimo Prefeito de Imbituba, o senhor Michell Nunes 
e ao Ilustre Secretário de Infraestrutura a realização de estudo de viabilidade para  abertura das 
vias Públicas; Rua José Catisano, Rua Hermínio João Dias, Rua Edith de Almeida Bernardes, 
Rua Gregório Souza e Rua 7 de setembro com intuito de conectar a Avenida Brasil à Avenida 
Renato Ramos da Silva e à Rua Três de Outubro. Indicação nº 258/2025, do Vereador Rafael 
Mello da Silva, Indica ao Excelentíssimo Prefeito de Imbituba, o senhor Michell Nunes a 
elaboração de projeto de paisagismo visando a melhoria no entorno do Centro de Eventos. 
Indicação nº 259/2025, do Vereador Rafael Mello da Silva, Indica ao Excelentíssimo Prefeito 
de Imbituba, o senhor Michell Nunes e ao Ilustre Secretário de Infraestrutura a realização de 
projeto de pavimentação e drenagem da Rua Orion Albino, no Bairro Guaiuba. Indicação nº 
260/2025, do Vereador Rafael Mello da Silva, Indica ao Excelentíssimo Prefeito de Imbituba, 
o senhor Michell Nunes e ao Ilustre Secretário de Infraestrutura o estudo de viabilidade para 
conectar a Rua Ernâni cotrim à Avenida Marieta Konder Bornhausen, na altura do Bairro 
Village. Indicação nº 261/2025, da Vereadora Ireni José Ouriques, Indica ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Imbituba, Michel Nunes, a pavimentação da Rua Jovino Tomé 
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Soares, localizado no bairro Campo da Aviação, nesta cidade de Imbituba. Indicação nº 
262/2025, do Vereador Rafael Mello da Silva, Indica ao Excelentíssimo Prefeito de Imbituba, 
o senhor Michell Nunes que realize a inscrição da Praça do Village, no programa do Governo 
Federal, Novo PAC, para a criação de um espaço esportivo comunitário. Indicação nº 
263/2025, da Vereadora Ireni José Ouriques, Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de Imbituba, Michel Nunes, a drenagem pluvial da Rua 19 de Novembro, 
localizado no bairro Campo da Aviação, nesta cidade de Imbituba. Indicação nº 264/2025, do 
Vereador Thiago da Rosa, Indica com urgência ao Poder Executivo a aquisição de 1 ar 
condicionado para a recepção do Posto de Saúde, Bairro Nova Brasília. Indicação nº 
265/2025, do Vereador Rafael Mello da Silva, Indica ao Excelentíssimo Prefeito de Imbituba, 
o senhor Michell Nunes e ao Ilustre Secretário de Infraestrutura a construção de Mirante com 
Deck de madeira com vista para a praia da vila, na Avenida Renato Ramos da Silva. Indicação 
nº 266/2025, do Vereador Rafael Mello da Silva, Indica ao Excelentíssimo Prefeito de 
Imbituba, o senhor Michell Nunes a implantação de estacionamento transversal ao longo da 
Avenida Dr. João Rimsa. Indicação nº 267/2025, da Vereadora Ireni José Ouriques, Indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Imbituba, Michel Nunes, a criação de um 
programa odontológico voltado para o atendimento ao trabalhador no período noturno, após as 
18 horas. Indicação nº 268/2025, do Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Poder Executivo com 
urgência a aquisição de 2 computadores e 1 impressora para o Centro Municipal Infantil Clara 
Heitich Soares, Bairro Guaiuba." Indicação nº 269/2025, do Vereador Thiago da Rosa, Indica 
ao Poder Executivo que realize a manutenção com saibro na Rua Desembargador Marcelino 
Jovino Rodrigues, Bairro Alto Arroio.” Indicação nº 270/2025, do Vereador Bruno Pacheco da 
Costa, Indica ao prefeito municipal, Michell Nunes, que seja realizada manutenção em ponto 
de ônibus localizado na Rua Manoel Florentino Machado, entrada para o bairro Village, que se 
encontra em péssimo estado de conservação, representando perigo aos usuários do transporte 
público de Imbituba. Indicação nº 271/2025, do Vereador Thiago da Rosa, Indica com 
urgência a SAMAE que realize limpeza com Hidrojato na Drenagem da Rua João de 
Carvalho, Bairro Nova Brasilia.”Indicação nº 272/2025, da Vereadora Ireni José Ouriques, 
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Imbituba, Michel Nunes, o sobreaviso 
para atendimento odontológico nos finais de semana e feriados no CEO e/ou nas UBS do 
Município de Imbituba. Indicação nº 273/2025, do Vereador Rafael Mello da Silva, Indica ao 
Excelentíssimo Prefeito de Imbituba, o senhor Michell Nunes e ao Ilustre Secretário de 
Infraestrutura efetuar a compra de Retroescavadeira através de recursos do Ministério da 
Integração e do Desenvolvimento Regional.Indicação nº274/2025, do Vereador Elísio Sgrott, 
Indica ao Poder Executivo Melhoramento na coleta de resíduos sólidos, passando de uma vez, 
para duas vezes por semana, e inserir a coleta seletiva de resíduos sólidos recicláveis em uma 
vez por semana, no bairro: Penha. Replanejamento das Emendas Impositivas . Vereador Bruno 
Pacheco da Costa: Emenda 08 que destina recurso para a Associação de Amigos dos Autistas 
de Imbituba para custear tratamento de equoterapia de 26 alunos, tratamento este que utiliza 
cavalos para estimular o desenvolvimento da mente e do corpo, melhorando as funções 
neurológicas de pacientes com TEA (Transtorno do Espectro Autista). Emenda 010 que 
destina recurso à SEDAP para aquisição de 50% de uma carreta para reboque de embarcações 
com o objetivo de fomentar a pesca artesanal no município de Imbituba. Emenda 018 que 
destina recurso  ao Hospital São Camilo, para realizar a primeira etapa da reforma e ampliação 
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da estrutura física do HSC, com vistas à instalação da Clínica de Doenças Renais, conforme 
projeto arquitetônico aprovado na Agência Nacional de Vigilância Sanitária – ANVISA. 
Recursos a serem utilizados para Aquisição de Revestimentos de todo o setor da Clínica de 
Doenças Renais e Hemodiálise. Bancada do PSB, Emenda 027 que destina recurso à SAMAE 
para execução de drenagem pluvial no trecho final da Rua Antônio Oleiro, localizado em Vila 
Alvorada, Imbituba. Deivid Rafael Aquino. Emenda 48 que destina recurso  ao Centro de 
bem-estar animal para castração de 125 animais. Eduardo Faustina da Rosa. Emenda 41 que 
destina recurso  para construção de um espaço adequado, coberto, com piso modular, 
instalação elétrica e segurança para promover a recreação e/ou atividade física das crianças 
atendidas na CMEI Maria Virginia Soares, no bairro São Tomaz. Emenda 44 que destina 
recurso à Secretaria Municipal de Saúde, a qual necessita de reforma urgente, incluindo parte 
elétrica, pintura e reforma do telhado/laje, necessários a garantir a integridade da edificação e 
um ambiente salutar para o atendimento à população, principalmente a mais carente, que se 
utiliza do sistema único como meio de promover a saúde. Bancada PP. Emenda 86 que destina 
recurso para Associação Beneficiente Ebenezer de Imbituba, com a finalidade de manutenção 
geral e compra de alimentos para os internos que são atendidos gratuitamente. Leonir de 
Sousa. Emenda 96 que destina recurso à SEDUCE para reforma do espaço de propriedade da 
prefeitura que esta sendo ocupada Associação Sociedade Cultural Professor Doutor Antônio 
Manoel Bittencourt Machado Pires da Freguesia de Mirim. Emenda 100 que destina recurso à 
SEDAP para compra de 50% de uma carreta de aço inoxidável para reboque de embarcações. 
Matheus Paladini Pereira. Emenda 57 que destina recurso ao Fundo Municipal de Saúde para a 
aquisição de um terreno no bairro Araçatuba para a construção de uma nova UBS, garantindo 
melhor atendimento à população. A unidade atual não comporta a demanda crescente, 
tornando essencial a ampliação da estrutura para fortalecer os serviços de saúde primária na 
região. Michell Nunes. Emenda 106 que destina recurso ao Centro de bem-estar animal para 
castração de cães e gatos. Emenda 110 que destina recurso a Liga Imbitubense de Futebol para 
realização de campeonato esportivo de futebol. Rafael Mello da Silva. Emenda 120 que 
destina recurso à SEDUCE para construção de Campo de futebol society em tamanho oficial, 
com gramado sintético, iluminado com iluminação LED, cercado de alambrado ou gradil com 
assentos/bancos em seu entorno,  no bairro Guaiúba. Thiago da Rosa. Emenda 69-A que 
destina recurso para a Construção e Ampliação da Quadra de Esportes, Bairro Mirim. Emenda 
69-B que destina recurso para Associação Beneficiente Ebenezer de Imbituba, com a 
finalidade de manutenção geral e compra de alimentos para os internos que são atendidos 
gratuitamente. Bancada PODEMOS. Emenda 024 que destina recurso à SEDUCE para 
construção de Campo de futebol society em tamanho oficial, com gramado sintético, 
iluminado com iluminação LED, cercado de alambrado ou gradil  com assentos/bancos em seu 
entorno,  no bairro Guaiúba. Bancada PSD. Emenda 21 que destina recurso ao Hospital São 
Camilo, primeira etapa da reforma e ampliação para instalação da Clinica de Doenças Renais 
(instalações hidráulicas para doenças renais e hemodiálise). Da Ferrovia Tereza Cristina, 
resposta à Indicação 96/2025, do Vereador Elísio Sgrott, onde o mesmo indica a elaboração de 
estudo técnico para a execução de uma Passagem Inferior – PI, localizada no Km 5+580 da 
Linha Tronco, aproximadamente, para o acesso de veículos automotores e pedestres, ligando 
as Ruas Lorena Machado Pacheco, 17 de Outubro e Profº Rogério Tavares, localizadas no 
bairro Campo D’Aviação. Do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina - TCE/SC, 
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Referente ao Processo n.: @RLA 22/00652172, Assunto: Auditoria Operacional Temática 
envolvendo a avaliação da aplicação da Constituição Federal e do Estatuto das Cidades quanto 
à existência e à revisão dos Planos Diretores, assim como o acompanhamento de sua 
implantação, além da verificação da existência do Plano de Mobilidade Urbana nos 
Municípios da Região Metropolitana de Tubarão. Informa-se que o referido documento 
Determina aos MUNICÍPIOS DE ARMAZÉM, IMBITUBA, ORLEANS, PEDRAS 
GRANDES E TREZE DE MAIO, nas pessoas dos atuais Prefeitos Municipais, a apresentação 
de Plano de Ação ao Tribunal de Contas, no prazo de 30 (trinta) dias, contendo as medidas a 
serem adotadas, os prazos para adoção das providências e os responsáveis pelas ações, visando 
Promover a revisão do seus respectivos Planos Diretores; o TCE também Orienta os 
Municípios de Braço do Norte, Capivari de Baixo, Imbituba e Tubarão, nas pessoas dos atuais 
Prefeitos Municipais, que elaborem seus Planos de Mobilidade Urbana, atentando-se para os 
prazos estabelecidos pela Política Nacional de Mobilidade Urbana (Lei 12.5587/2012).  (O 
inteiro teor deste documento está disponível no Departamento Legislativo e na Controladoria 
Interna para quem tiver interesse). Protocolo 176/2025, De: SAMUEL PASSOS DE 
MATTOS, Em nome da ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO VALE DAS PEDRAS E 
DEMAIS REGIÕES. Excelentíssimos Senhores, Governador do Estado de Santa Catarina, 
Secretário de Segurança Pública, Chefe da Casa Civil, Prefeito Municipal de Imbituba, 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores do Município de Imbituba. Os abaixo-
assinados, cidadãos e residentes do Município de Imbituba, Estado de Santa Catarina, por 
meio da presente petição, vêm, respeitosamente, expor e requerer a vossas excelências atenção 
ao impacto socioambiental, econômico e de segurança pública decorrente da pretensa 
reconstrução e ampliação do Presídio Regional de Imbituba. Considerando a manifesta 
intenção do Governo do Estado de Santa Catarina em reconstruir e expandir o Presídio 
Regional de Imbituba, impende ressaltar que a localidade é reconhecida nacional e 
internacionalmente por suas belezas naturais e relevância ecológica, sendo a Capital Nacional 
da Baleia Franca, espécie ameaçada de extinção e protegida por legislação específica. A 
instalação de um complexo prisional industrial nesta região comprometerá significativamente 
a preservação da biodiversidade local, podendo acarretar danos irreversíveis aos ecossistemas 
costeiros, afetando fauna, flora e a qualidade de vida da população. O impacto ambiental, além 
de representar um risco direto ao equilíbrio ecológico, pode comprometer as atividades 
econômicas da região, amplamente voltadas ao turismo ecológico e ao setor imobiliário. A 
presença de um presídio industrial poderá resultar na desvalorização dos imóveis, afastamento 
de investimentos, retração do fluxo turístico e, por consequência, no declínio da arrecadação 
municipal. Estudos indicam que a instalação de complexos prisionais em regiões 
predominantemente turísticas provoca um efeito negativo direto na geração de empregos e na 
estabilidade econômica local. Considerando que a segurança pública é direito fundamental dos 
cidadãos, a presença de um estabelecimento penal abrigando indivíduos condenados por 
crimes de alta gravidade e pertencentes a organizações criminosas representa uma ameaça à 
ordem e à tranquilidade da população local. A história demonstra que, frequentemente, regiões 
adjacentes a presídios são impactadas pelo aumento da criminalidade, além de que o fluxo 
constante de indivíduos ligados a facções criminosas pode fomentar atividades ilícitas no 
entorno. Diante do exposto, é imprescindível que a vontade popular seja respeitada e que haja 
ampla discussão sobre a adequação do local para a instalação de um estabelecimento penal. 
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Em Assembleia Geral realizada com significativa participação da comunidade de Imbituba, 
manifestou-se, de forma unânime, a REJEIÇÃO ao projeto de reconstrução do presídio na 
região, sendo imperioso que o Estado priorize critérios técnicos, socioeconômicos e 
ambientais na tomada de decisão. A Constituição Federal de 1988 consagra a soberania 
popular como fundamento do Estado Democrático de Direito, garantindo a participação direta 
da sociedade na formulação e implementação de políticas públicas. O artigo 1º, parágrafo 
único, estabelece que "todo o poder emana do povo, que o exerce por meio de representantes 
eleitos ou diretamente, nos termos desta Constituição". O artigo 5º, inciso 33, assegura o 
direito de acesso às informações de interesse coletivo, e o artigo 29 prevê a realização de 
consultas populares em questões de relevância social. A Lei nº 10.257/2001, denominada 
Estatuto da Cidade, também disciplina a participação da sociedade civil na elaboração e 
execução de políticas urbanas, prevendo mecanismos como audiências públicas e conselhos 
municipais. Dessa forma, qualquer decisão que possa impactar de maneira significativa a 
qualidade de vida da população local deve ser precedida de ampla discussão e consentimento 
popular. O descumprimento desses dispositivos configura um retrocesso democrático e afronta 
princípios de governança participativa e direitos fundamentais. Diante do exposto, requerem a 
vossas excelências: a) A suspensão imediata do projeto de reconstrução do Presídio Regional 
de Imbituba; b) A realização de audiências públicas com ampla participação da sociedade 
civil, especialistas ambientais e urbanistas para discutir os impactos da construção do presídio; 
c) A busca por soluções alternativas que não prejudiquem a economia, o meio ambiente e a 
segurança da população de Imbituba; d) O compromisso do Governo Municipal e do Estado 
com o desenvolvimento sustentável da cidade, preservando suas riquezas naturais e 
fomentando setores produtivos que impulsionem a economia local. Certos de vossa 
compreensão e compromisso com o bem-estar da população catarinense, aguardamos um 
posicionamento formal e a adoção das providências cabíveis. Atenciosamente, SAMUEL 
PASSOS DE MATTOS, CLARICE S RECH, LUANA SCHMIDT, ROSITA SANTOS RECH, 
CLÁUDIO ELIAS, LUCAS RECH, MARIA ROSA MARQUES RAMOS MARTINS , 
CLEBER SILVAROSA e ELIZANGELA EDUARDO ROSA  (MORADORES DO VALE 
DAS PEDRAS E DEMAIS COMUNIDADES)”. Finalizado a leitura das matérias do 
grande expediente e considerando que o uso da Tribuna foi cancelado, já que o 
requerente não confirmou a presença, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 
7ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº14/2025. 
Anunciada a Ordem do Dia (Ato da Presidência nº14/2025). O Presidente registrou a 
presença de todos os Vereadores, conforme listados a seguir: Bruno Pacheco da Costa; 

Darlan Back; Elísio Sgrott; Frantcheskoly de Souza; Humberto Carlos dos Santos; Ireni 

José Ouriques; Matheus Paladini Pereira; Matheus Willian Gelinski; Michela da Silva 

Freitas; Pedro Paulo da Silva; Rafael Mello da Silva; Ronaldo Gonçalves Júnior; Thiago 
da Rosa. Dando sequência, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 
5.683/2025.(Institui a Semana da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Imbituba e 
dá outras providências.) Após discussão, o Projeto de Lei nº 5.683/2025, com redação 
alterada pela Emenda 01 foi aprovado por unamidade, em primeira e segunda votação. 
Encerrada a Ordem do Dia, foram abertas as inscrições para as Explicações Pessoais dos 
Vereadores, conforme transcrito a seguir: Vereador Elísio: “Senhor Presidente, colegas 
Vereadores, munícipes e imprensa, a gente quer complementar especificamente né, com 
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bastante entusiasmo toda a população do alto Arroio que veio aqui em peso, preocupados com 
as residências unifamiliares através de um programa de incentivo federal via Caixa Econômica 
com o apoio do município. Em 2024m houve um projeto de lei e nós fomos a campo pela 
comissão que a gente trabalhava aqui na época de Finanças, Orçamento e Habitação, enfim e a 
Fiscalização até o Engenheiro Jota, estava com a gente eu o vereador Matheus, atual 
Presidente, o vereador Humberto. A gente lembra bem que a gente foi a campo ver as áreas 
públicas e Imbituba, tem muitas áreas públicas na maioria dos 30 bairros existentes, Arroio 
muita quantidade, mas tem Nova Brasília, enfim mas todos praticamente, todos os bairros tem 
frutos de parcelamento de solo de loteamentos né. E principalmente em função disso e a gente 
sempre foi favorável que a construção de unidades para a população de baixa renda, que é 
necessário em Imbituba, tem que ter loteamento Popular, construção de unidades unifamiliares 
para atender as necessidades da população distribuída né, de forma distribuída e os projetos 
sempre que possível né, a serem feitos de maneiras diferentes né. E quando é fruto de 
loteamento para ter a construção de algumas unidades. Ah tá distribuídos de forma que a 
própria população carente começa a se espelhar na sua vizinhança e a modificar quando puder 
a sua própria unidade, é assim que acontece com a gente. Então a gente consegue fazer 
ambientes bons né, mesmo para a população de baixa renda, frutos do apoio do poder público 
com políticas públicas e na época a gente tinha investido ali na região do Mirim Campestre, né 
ali tem áreas públicas que já estavam mapeadas para isso, no próprio Alto Arroio e diversos 
outros bairros onde a prefeitura tem áreas públicas e que pode através de um projeto de lei se 
destinados para essa finalidade, que muitas vezes a Prefeitura tem que fazer uma praça né ou 
uma unidade de saúde ou uma escola, mas também pode direcionar áreas públicas para 
hospital, aqui lá no Alto Arroio tentaram fazer cem num único terreno. Isso é uma grande 
concentração. Agora baixou para 48 mesmo assim a época e naquela vistoria que fizemos a 
campo foi de permitir que no futuro próximo, quando houver a necessidade de se ampliar a 
unidade de saúde, que foi recém inaugurada, está no Alto Arroio, que tivesse espaço para uma 
ampliação, não diferentemente da escola Hermínia de Souza Marques né, a Escola do Butiá e 
como é conhecida aquela escola precisa de ampliação, tem que ter área para ampliação, a 
própria creche que foi cadastrada no governo federal, o recurso se não chegou ainda, mas tá 
chegando, que vai ser construída agora em seguida, não podemos todo o ambiente de deixar as 
crianças ir buscar tudo num ponto só, já tem a escola já, tem a unidade de saúde, a creche que 
vai ser construída, até falamos hoje com o Prefeito, na presença de outros colegas, vimos para 
aquele desce o start para desapropriar ali um lote para que a nova creche, tenha um acesso 
específico para não concentrar tudo num ponto só, então a Prefeitura ficou de fazer isso, a 
gente que conhece aqui diversos dos estabelecimentos escolares aqui no centro, aqui temos 
também a escola Evolução, no centro Escola Adventista em determinado momento que a gente 
passa seu horário de deixar as crianças ou de buscar realmente vira na mobilidade e isso a 
gente não quer que aconteça também no Alto Arroio, então tem vários aspectos que realmente 
nós temos que pensar e distribuir a locação unidade habitacional, distribuído nos 30 bairros 
que nós temos no município de Imbituba. Essa é a minha visão, a gente já conversou com 
bastante pessoas né. E esse é o nosso posicionamento obrigado”. Vereadora Michela: “Mais 
uma vez boa noite agora com mais calma, tem 10 minutos para poder fazer as minhas 
considerações finais, me despedir também né. Desse 30 dias que passei aqui nessa casa 
primeiramente eu gostaria de parabenizar, mesmo não estando aqui né, ao Samuel que usaria 
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hoje a Tribuna né pelo documento muito bem elaborado junto com todas as pessoas que já 
tiveram mais de uma vez no que se refere às discussões da construção do presídio né, já 
conversamos aqui já tem indicativo de audiências públicas né, para que esse assunto seja 
amplamente nessa casa e o Samuel lembra né, através do documento dele, que tudo impactar a 
nossa vida na nossa cidade. Deve sim ser porque a gente nunca pode esquecer que tanto 
Prefeito e Vice-Prefeito, como os vereadores são trabalhadores escolhidos pelo povo, para 
fazer o que é melhor para o cidadão imbitubense, que a gente nunca esqueça isso né. O 
Samuel da mesma forma, também já quero aproveitar, para cumprimentar a comunidade de 
Alto Arroio. Sou professora de ginástica da “comunidade ativa” dei aula lá hoje. As Minhas 
alunas estavam bem angustiadas fazendo muitas perguntas sobre né, as questões da construção 
de casas populares, também conversei com o Presidente que depois também vai se manifestar, 
mas eu acho que esse é o caminho, mais uma vez o diálogo, ouvir a população que tá lá 
diretamente ligada né, esse terreno atrás da escola, temos uma escola lá que futuramente 
precisa de ampliação, temos uma creche a ser construída, um posto de saúde que também vai 
precisar de ampliação, discutir melhor né, todos esses assuntos e o caminho é esse mesmo, é 
vir para casa do povo e exigir né, que todos aqui sentem conversem, principalmente com o 
Executivo, agora eu vou voltar um pouquinho para as pautas, fiz 30 dias né. Eu quero 
agradecer o vereador Henrique por ter né me concedido, pegou licença poderia né ter faltado 
alguma sessão e não ter se licenciado, mas se licenciou e me deu aí, de estar aqui 30 dias na 
Câmara de Vereadores nesse mês, que é tão importante para nós mulheres. Pensei em refletir o 
que eu posso fazer então pouco tempo né que possa trazer um impacto positivo que eu possa 
fazer nestes 30 dias né, as questões todos os dias aqui nas sessões, a gente vê a quantidade de 
indicações para as questões estruturais de infraestrutura da nossa cidade né. E vai ter bastante 
tempo aí, temos 13, vão atuar bastante, mas a mulher, não é vereadora Lena, temos pouco 
tempo, tive a alegria de poder dividir com a vereadora Lena também esse mês de março, então 
eu fiz essa escolha de trazer pautas para mulher para criação da Coordenadoria da Mulher na 
assistência social, inclusive hoje tive uma reunião com Prefeito. Ele abriu uma agenda como 
era o meu último dia para falar sobre todas as indicações, para falar da relevância da 
importância que uma indicação. Precisa sim né da execução. E aí a gente sabe que quem 
decide e define é o Executivo, foi uma conversa boa, ele vai dar uma olhada com bastante 
carinho né, para que isso se efetivo instituído por lei, essa semana vereadora Lena, a gente vai 
ganhar muito né, uma semana inteira pensada em políticas públicas palestras né, para que as 
mulheres possa consciência do poder que existe dentro de cada uma delas e da contribuição 
que cada uma de nós, pode dar sim para a sociedade, é muito importante a gente sabe que 
existem várias ações, já no município em vez de associações né, ou exista coletivo feminista 
como também a rede feminina de proteção, Minas da Rosa. São já movimentos que trazem 
sim o impacto positivo para nossa cidade, mas a gente quer mais e a gente precisa e minha 
atenção saiu e a ideia foi montar uma rede né, tendo uma coordenação no executivo, tendo 
uma semana da mulher, mais A Procuradoria da Mulher assim como conselho da mulher, a 
gente quer fortalecer todas essas ações para que a gente realmente possa ter um futuro para as 
nossas filhas, para as nossas desigualdades, não é por enquanto a gente tem que trabalhar com 
a Equidade, que é dar mais para quem tem menos para que a gente possa sim ter e disputar 
Vereador Lena uma eleição de igual para igual e a gente sabe que a gente ainda não tem, não 
porque muita gente não acredita na gente, mas a gente precisa que mais pessoas acreditem. 
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Principalmente os homens né. Nós somos formadoras, criamos os nossos filhos, como disse o 
vereador Humberto, que não está mais aqui, todos nós nascemos, todos nós passamos pela 
educação de uma mulher né. Então a nossa fala não são só para as mulheres, são para os 
homens, também então a gente acredita que tudo isso vai fortalecer e a gente vai caminhar 
para o futuro melhor vocês queria agradecer a presença dos professores da rede Municipal que 
aqui estão né, no que tange a educação infantil, educação infantil é uma política sendo que não 
existe a obrigatoriedade né pelo Governo Federal, da obrigatoriedade das crianças 
participarem de 0 a 3 anos, mas assim a gente precisa da qualidade, hoje nós temos as 
disciplinas de educação, inglês, não é para que a gente possa garantir que essas crianças 
tenham também todas essas disciplinas e a segurança do professor de estar trabalhando né com 
segurança, precisa da regulamentação. Então foi uma indicação que eu fiz para que se 
regulamente a educação física de 0 a 3, com as disciplinas com currículo, isso seria inédito, 
também na nossa região né, então é assim uma política inovadora, fiz uma indicação também, 
sobre a semana de prevenção a hipertensão diabetes e obesidade. Esse já é um projeto de lei 
instituído pelo Município, quando eu fui vereadora até hoje não saiu do Papel né. Eu acredito 
que a prevenção, ela é fundamental para que a gente possa ter qualidade de vida e também não 
só continuar tratando de doenças. Então precisamos sim de uma política, eu gostaria de um 
pouquinho assim de respeito das pessoas né, a gente tem pouco tempo para falar e as 
conversas paralelas, acabam tirando o nosso raciocínio, o tema não tá agradando, alguém né. 
Então eu peço com muito respeito né, que se precisar saiam, mas que a gente não perca o 
raciocínio, há 16 anos trazendo qualidade de vida, para as pessoas acima de 50 anos. Isso é 
prevenção, é qualidade mais de 50% dos meus alunos são hipertensos, diabéticos né, então a 
gente precisa sim dessa semana levar informação, aquilo que nos liberta, é o conhecimento e 
informação né a gente precisa realmente então indiquei para que Secretaria de Saúde 
implemente, a semana né, de discussões, de políticas, de levar a população a informação né. 
Tanto para quem ainda não foi acometido por uma doença como hipertensão, como também 
para as pessoas que já tem a doença, mas que podem sim através de uma alimentação saudável 
e de uma prática regular de atividade física, ter qualidade de vida, então fica aqui também o 
nosso, através dessa indicação por último eu queria falar só sobre mais um tema né, ó 
Residencial Butiá não respeita o plano diretor, não respeita o parecer da comissão de Finanças, 
tô só lendo os cartazes do público aqui presente que me foi colocado à frente, mas para 
encerrar é sobre a questão da escola integral escola integral no nosso município, temos duas 
escolas tá acabando meu tempo e eu queria deixar aqui o meu pedido ao professor que valorize 
os servidores públicos municipais, que deu o benefício da dúvida quando alguém for lá falar 
sobre o trabalho de algum servidor, que não é bom ele, por favor, nos deu direito da dúvida, 
conheço o nosso trabalho, temos professores brilhantes na escola integral que trabalham há 
mais de dois anos, que as crianças estão sem aula, hoje na escola integral, porque lá na 
secretaria de educação alguém um chamamento para oficineiros né, se nós temos aqui mão de 
obra qualificada é merecimento dos professores da Rede Municipal, que são efetivos que 
fazem um bom trabalho e fica aqui o meu pedido mais uma vez para os vereadores que vão 
continuar aqui nessa discussão né, que tem aí um edital para contratar o Senac para 
contratação, contratar profissionais se nós temos bem essa oportunidade para os servidores 
efetivos só para encerrar, a Prefeitura, eu fui secretário de educação e quero dizer para vocês 
não existe servidor ruim. Existe Chefe ruim porque todo servidor tem sim e é designado 
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responsabilidade, um chefe maior, o chefe, o Prefeito, pode tirar a qualquer momento e o 
servidor, o chefe pode colocar nas diretrizes temos aí processos administrativos, que 
funcionário ruim, tem que responder que a Prefeitura, tem muito servidor de carreira bom e 
que pode contribuir com a administração, no mais agradecer aos vereadores pelos 30 dias, em 
nome do Emerson, o servidor público desta casa, quero agradecer toda a atenção apoio que 
todos os servidores efetivos dessa casa dão a todos os vereadores. Inclusive a mim nesses 30 
dias. Muito obrigado a todos e espero poder voltar aí ao longo desses quatro anos, muito 
obrigada”. Vereador Lena, a empresa, intérprete de Libras, o público hoje está bonito aqui né, 
Obrigado aí pela visita e parabéns pela iniciativa a casa vive cheia ultimamente isso é é sinal 
de que as pessoas também estão bem, interessa que a presença da Andreia, do meu esposo, o 
Catuta e a vereadora Adira, que está nos assistindo em casa, eu tenho também algumas falas 
aqui para compartilhar com vocês, falar sobre a inauguração as coisas, tão andando graças a 
Deus né, como a gente, já imaginava houve agora, a inauguração do nosso para mim, 
principalmente que vivia lutando esses 4, 8 anos aí para uma melhoria e agora finalmente 
aconteceu conforme, quero dizer também que algumas unidades também já estão em reforma, 
em manutenção, Nova Brasília, Boa Vista, Roça Grande e a Vila Santo Antônio, que pelo 
privilégio, juntamente com Vereador Darlan, que é o vereador mais votado aí do município 
para a gente ir juntos, fazer uma indicação e aproveitar lá para um equipamento odontológico, 
naquela comunidade, que a gente sabe da dificuldade de atravessar, aquele asfalto para 
consultar lá na Vila Nova é um sonho que já vem sonhando vamos realizar junto com aquela 
comunidade quero dizer também que fizemos uma visita aí para o nosso Senador, agora 
secretário mais uma vez de portos, aeroportos, de ferrovia. Pense como a gente, Beto Martins, 
e agradecer aí pelo alinhamento político, porque em breve teremos novidades, quero também e 
o convite né de agora né Michela, a nossa coordenadora, a Elisandra que me deu um privilégio 
de fazer uma palestra, se tiver alguém aqui da comunidade ativa me aguarde, estou chegando 
lá para fazer também uma palestra preventiva, porque sorriso bonito é o que interessa o resto 
temos pressa sim e certo Vereador Michela. Me aguarde que eu também e quero dizer também 
que realmente a vereadora tem razão, para nós é um prazer para esses jovens da terceira idade 
né, que eles não gostam de ser chamados como idosos, tá tendo um trabalho muito bonito de 
prevenção, realmente há uma necessidade muito grande pela tua colocação e que já estamos aí 
nos organizando para participar nas comunidades, ontem estivemos no Mirim, numa festa 
Açoriana, a convite da nossa amiga Léa, e d Jerônimo, uma festa linda, parabenizar aquela 
comunidade que se une sempre e a festa acontece lindamente, organizada e a gente volta para 
casa né, é muito bom eu também como um coordenadora da saúde bucal, agora como auxiliar 
de dentista e vereadora eu fiz uma visita no posto de saúde de Sambaqui, gente bacana lá e o 
pedido né desse povo é que realmente eles consigam ter mais horários de ônibus, porque tá 
difícil viu seu Presidente e se deslocar até o centro, os horários diários e não só o Sambaqui 
né, gente investimos tanto né na mobilidade urbana, acho que o povo merece um pouquinho 
mais de atenção, eu fiz umas indicações né, o Matheus ele fala muito rápido, mas é porque 
realmente tem muitas indicações né. E nem sempre dá para a gente entender, então eu gostaria 
de dizer que eu tô entrando com indicação sobre atendimento nos finais de semanas e feriados, 
porque realmente precisamos e quando eu assumir aqui essa cadeira como vereadora faz uns 
dois anos. Eu também fiz essa indicação que acredito que agora eu tenho que porque eu acho 
muito importante até porque quando os nossos Imbitubenses precisam de atendimento, nos 
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finais de semana e feriados, não tem onde recorrer no hospital, não tem temos sim uma equipe 
lá para atender, bucomaxilar né, que é uma é outra situação, mas atendimento emergencial a 
gente não, nunca teve aqui em Imbituba. Então eu acho que é uma indicação mais que 
desculpa e precisa ser muito respeitada né. Além disso, também fiz uma indicação eu falo 
assim porque eu trabalho dentro de um posto de saúde e trabalho na coordenação da saúde 
bucal, sei exatamente da necessidade e você que é trabalhador, vocês conseguem ter 
acessibilidade no horário de atendimento, no posto de saúde não tem então, eu sugiro é uma 
sugestão, uma indicação que nós tenhamos o horário também para o trabalhador, é muito 
importante, eu acredito que esta gestão vai ter essa visão, quero dizer também que eu pedi para 
comunidade do campo da aviação, que eles estão pedindo é um abrigo do ponto de ônibus ali 
em frente à padaria ali no campo da aviação, o vereador Thiago Rosa também faz parte dessa 
comunidade e sabe dessa grande necessidade, eles não têm um abrigo, certo, quero pedir 
também uma atenção e os cabos de internet que deixam a nossa cidade esteticamente poluída, 
é poluição, corremos sérios riscos porque eles não finalizam o trabalho, eu acho que algum 
Vereador também já fez essa indicação para que tenhamos uma atenção maior e quero 
agradecer viu, Michela, pelas suas indicações, voltadas também às mulheres, pode ter certeza 
Fica aqui mais uma semana e deixa esses homens comigo, esses vereadores, que nós vamos 
colocar eles na linha viu, até porque eles são bem parceiros eu sempre agradeço muito aqui a 
parceria desses vereadores, porque muito bem gente são verdadeiros Cavaleiros, viu, além de 
trabalhar muito também por uma sociedade mais justa e um povo bem mais feliz era isso 
agradecer aqui a presença de todos da minha colega de trabalho Delfino né Sempre com 
trabalho aí muito com muita excelência Muito obrigado a todos e boa noite e fiquem todos 
com Deus”.  Vereador Thiago: “Boa noite, Presidente, vereadores. Boa noite imprensa. Boa 
noite minha amada Imbituba, primeiramente gostaria agradecer a Deus por mais uma segunda-
feira que ele nos deu para que a gente pudesse estar da nossa amada Imbituba primeiramente 
gostaria de dar os parabéns ao secretário do Turismo Jackson, conversamos com ele um pouco 
sobre o turismo religioso, em nossa cidade, um turismo religioso, bares, de pessoas milhões de 
pessoas em todo o Brasil, então porque não fomentar o turismo religioso na nossa cidade 
também gostaria de deixar os parabéns para vereador Michela, última sessão conosco, dar o 
parabéns para o projeto 5683, que institui a semana da mulher no âmbito da Câmara Municipal 
de Imbituba, será uma semana de reflexão sobre as lutas e conquistas pura igualdade, respeito 
nessa sociedade tão preconceituosa, infelizmente ainda, parabéns Michela e gostaria de falar 
um pouco muita visita nas comunidades, mas vou falar primeiro sobre duas comunidades que 
a gente visitou o Sambaqui em Alto Arroio, com dois líderes comunitários, um está aqui 
Rodrigo e visitamos ali o Sambaqui, visitando uma creche a creche de educação infantil 
Menino Deus, uma creche que é desde 1985 ali que não suporta mais as condições, a gente vê 
salas superlotadas, a gente vê que a secretária não tem uma sala própria então tem espaço 
então a gente precisa sim daquele espaço, daquela creche assim como outros locais eu tenho 
falado nessa Câmara de vereadores, minha amada Imbituba que uma das questões as lutas 
mais importantes do governo é a ampliação dos colégios, porque Imbituba está crescendo e os 
pais e as mães precisam trabalhar e a gente precisa ter local de creche perto da sua casa, é uma 
ampliação daquele daquela creche vamos atrás dos nossos deputados também Convida os 
vereadores também para visitar a Creche Menino Deus quer deixar aqui um abraço para eles 
também Visitei Helena de saúde que está sem médico tenho médico só que o médico não está 
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indo trabalhar, conversei com a secretária Madalena e ela já está tomando as medidas cabíveis, 
porque é funcionário, recebe, tem que trabalhar recebe, tem que ser o rigor da lei, porque se a 
gente não vai trabalhar, bater o ponto na nossas empresas, que a gente trabalha, a gente é 
punido assim como a Michela falou, existe o grande número de funcionários públicos são, 
minha mãe por 30 anos esquentando a barriguinha, fazendo a comida nas creches. Então tem 
que trabalhar e dar o seu máximo para a população principalmente para saúde né. Outra 
demanda importante Lena é a é sobre a os dentista do Sambaqui, já tem quase duas mil 
pessoas cadastradas no posto de saúde para um dentista só, então é cerca de 10 mil pessoas 
atendidas por um único dentista, a gente já conversou com a secretária de saúde, a Madalena, 
para que a gente pudesse ampliar colocando uma sala Odontológica ali no Campeche, para que 
a gente pudesse dividir melhor essa região, logo em seguida a gente visitou o posto de saúde 
do Alto Arroio, ele tinha uma demanda muito grande que era Odonto, também tinha mais de 
180 pessoas na fila para ser atendida pelo profissional, o nosso, através da emenda impositiva, 
destinamos um recurso aonde foi instalado, Presidente, um laboratório odontológico, já foi 
atendido 180 pessoas, já matou a demanda e ainda então fica porque o nosso gabinete, fazendo 
a diferença em todos os cantos da nossa cidade, ao lado, no colégio Hermínia Colégio, 
Hermínia é um colégio que tem sala de espera na fila de espera. Desculpa então o nosso 
gabinete, conseguiu um recurso através do deputado Carlos Humberto é de 240.000 para que a 
gente possa fazer de duas salas Steel frame rapidinho, cerca de 40 dias, 50 dias está pronto 
essas salas, mas precisa ter o projeto, precisa toda burocracia da licitação mas o mais é que o 
dinheirinho, está lá então, a gente tá conversando com o secretário de educação e toda a sua 
equipe para ser mais ágil e entregar essa melhoria afinal, o dinheiro tá lá a gente precisa que 
essas crianças atendidas também visitamos com o Rodrigo a Rua Desembargador Marcelino 
Jovino Rodrigues, uma rua ali que olha não tem como ter mais buraco, porque os buracos 
estão na fila muito tempo, esperando essa melhoria, então no meu pensamento não tem mais 
ali, Presidente para que a gente possa botar material ali, tem que pensar no projeto, para que 
possa fazer a pavimentação, engrenar uma drenagem, porque lá no final da rua, ela faz uma 
vala e ali acumula muitas águas. Então, a gente vai estar conversando com o secretário Deivid, 
para que a gente possa estar estudando essa drenagem, eu vi também os cartazes aqui do 
pessoal a gente também fica muito preocupado ali para aquele Conjunto Habitacional, a gente 
é favorável sim dia 31 de Dezembro de 2024, bate nessa cama de vereadores, onde pessoas 
usaram palavras políticas sem entender a nossa preocupação, eu acabei de falar que a escola 
precisa de ampliação eu acabei de falar que precisa de creche tem ampliação o posto de saúde 
do alto Arroio tem 4 mil pessoas cadastradas já precisa de uma ampliação também e tem 
outros terrenos que podem receber o conjunto habitacional que precisa porque o governo 
passado ficou 8 anos para entregar duas casas, 8 anos para entregar duas casas, uma vergonha, 
então a gente precisa sim estudar aonde a gente vai colocar os conjunto dos novos 
loteamentos, porque a gente precisa ter conjunto habitacionais, ter loteamento e dá em qual 
estrutura, a básica, creche, escola, posto de saúde, a gente precisa pensar, mais não saí fazendo 
de qualquer forma, essa é a questão ali sobre as minhas visitas no Alto Arroio e no Sambaqui 
agora vamos falar um pouco sobre o nosso trabalho nessa semana, minha amada, de essa 
semana a gente vai estar conversando sobre alargamentos de vias, vocês que estão me ouvindo 
ou me vendo, vocês podem não entender mas a questão é a seguinte, você que mora numa rua 
vamos supor na Rua João de Carvalho há 50 anos e você quer fazer o usucapião, você quer 
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regularizar sua casa, você quer regularizar o seu comércio, você entra com o usucapião, dá 
entrada e de repente vem uma negativa dizendo que precisa ter uma rua de 12 metros de 
alagamento Ok, eu entendo, mas precisa ser para os novos loteamentos. Não para 30, 40, 50 
anos, tem Rua que Dom Pedro I passou em Imbituba e eles estão pedindo alargamento de vias. 
É porque tem um setor na Prefeitura que eles não aceitam, então a gente tá trazendo esse 
assunto porque nos procuraram, os profissionais, os advogados e Engenheiros, topógrafos, os 
corretores e a comunidade também que precisa fazer a sua regularização, mas não pode 
pessoal por conta de dois profissionais que acham que não é importante, mas é algo que a 
gente tem que pensar urgente porque o crescimento da cidade precisa e a nossa cidade precisa 
de pessoas nos cargos certos, mas com compromisso de atender o anseio da nossa amada 
Imbituba. Presidente, por hoje é só, peço a Deus que abençoe a cada um para que a gente 
possa cuidar cada dia melhor da nossa amada Imbituba, forte abraço e que Deus abençoe 
obrigado”. Vereador Humberto: “Presidente gostaria de iniciar minhas aplicações pessoais, 
agradecendo secretário de turismo, tá aqui já  o Jackson que está iniciando bem o trabalho dele 
eu dia no início de fevereiro quando começou os trabalhos dessa casa para manutenção dos 
decks do Canto da praia da Vila. É então a gente tá vendo isso, mas além de trocar todas as 
tábuas estão trocando a estrutura por baixo que não aguentava mais prego. Não segurava mais, 
então o trabalho tá ficando bem feito, já passei no canto esse final de semana e estamos 
aguardando ele chegar até o final ali naquela passarela do Toninho de Jangadeiro ainda tá com 
dificuldade eu acredito que vai em toda a orla marítima vai ser, e é complicado pessoal quem 
passa ali e pega o dedão num prego daquele ali que tá às vezes a um centímetro fora da tábua 
com certeza vai sair com a expectativa ruim, principalmente se for um turista né, que vai sair 
dali e pode ir para o hospital e estragar todo o seu passeio, então agradecer o secretário que 
iniciou né, que deu este gás, realmente o Tony né aí do município botar o Tony para trabalhar e 
realmente fazer toda essa reforma de deck. Então segue aqui o meu agradecimento, eu fiz uma 
indicação também aqui que muitos às vezes eles acham uma coisa errada é colocar asfalto em 
cima de uma via que tem paralelepípedo, mas quando eu digo jogar asfalto em cima de uma 
via de paralelepípedo, não é qualquer via, um declive tem uma caída de água, é pela gravidade 
que não vai acumular e há muito tempo atrás foi feito aqui no município de Imbituba na época 
do prefeito ex-prefeito Osni de Souza Filho e disseram que não ia aguentar um mandato, então 
a gente tá vendo até hoje a Rua Irineu Bornhausen aqui do centro a Santa Catarina Hernani 
Cotrim também foi colocado o asfalto então eu tô pedindo né colocar asfalto uma camada de 
asfalto na Santa Catarina aqui que liga da Irineu Bornhausen até a Duque de Caxias que tá em 
praticável a passagem ali em costa do carro, no fundo eu sei que tem muitas via de 
alimentação, mas ali uma questão de urgência e eu acredito que o município possa fazer um 
consórcio aí, entre os municípios para uma fábrica de asfalto, que é muito importante para que 
a gente dê continuidade, município de Imbituba eu tive hoje na Divinéia pedindo uma 
moradora também que gostaria que colocasse a foto ali no telão do parquinho. Se não me 
engano foi a indicação do vereador Bruno ali na Divinéia, Vila Nova Alvorada, emenda que o 
vereador colocou ali e esse parquinho acho que não tem mais que não tem um ano né e ele já 
tá nessa situação, as crianças acaba botando a lajota em volta e acaba fixando ela de pé, só que 
então acaba caindo, tá um risco grande é então peço com o secretário de infraestrutura recolha 
esse material e providencia a manutenção porque um dos erros também que tem no Município, 
as empresa, esses parques eles não tem contrato de manutenção. Então acho que o 
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equipamento vai durar a vida toda e não dura é, então eles tem que ter um contrato de 
manutenção que nós temos vários parques e academia de Imbituba e a gente precisa de 
manutenção quem não é bairro aí, não tem uma academia que às vezes está todo enferrujada, 
faltando peças hein e gerando risco para a população e para as crianças que usa então registro 
né, então a gente tá no administração nova, querendo fazer o básico bem feito, então a gente 
pede aqui né para o secretário hoje já conversei com o secretário Deivid e ele ficou de recolher 
esse material. Outro assunto Vereador é na questão aí que também já foi levantada por outros 
vereadores um mau cheiro aqui né próximo ao Komprão no Village, esse final de semana 
passei ali compramos aqui do Village. Olha é difícil não consegue ficar na rua, a empresa que 
faz limpeza de caminhões ali do Porto já foi notificada segundo o secretário anterior, já foi 
mas os caminhões trabalha a semana toda e depois fica o final de semana ali né. E olha é 
difícil um cheiro de carniça de podre, que não tem como ficar naquele local, no Komprão. Já 
tá pensando em adquirir aquele terreno ali para ver se faz uma limpeza e melhore a qualidade 
ali do ar daquele local que tá muito difícil né. Então fica esse registro aqui também com 
relação a de telefonia falou aí né. Isso é um problema no Brasil todo né. Principalmente nas 
empresas que aí não tem como rastrear, aí a origem é nós temos uma empresa tecnologia no 
Brasil todo que foi a Oi, quando acabou processo de monopólio e ela privatizou e colocou no 
Brasil toda a fiação só que a empresa abandonou. E olha que é difícil achar um responsável 
para tirar esses cabos e a gente passa aí qualquer cidade, não é só Imbituba e ver esses fio todo 
baixo arrebentado na Celesc ali é uma preocupação grande, muita reclamação gerada no local, 
porque nós temos preocupação que seja um fio energizado e chega lá e cabo de telefone 
pessoal pede para cortar o fio e arrancar mas às vezes se corta o fio, corta a comunicação de 
alguém mesmo estando baixo o fio, pessoa fica sem a tela de comunicação e acaba 
responsabilizando a Celesc, então é uma situação difícil eu acho que tem até uma lei nessa 
casa aqui pedindo né para as empresas regularizar esses fios mas nós estamos com dificuldade 
porque é um problema que já se alastra há muito tempo e eu peço para Celesc notificar essas 
empresas é a maior dificuldade é achar em quem notificar então é um problema realmente 
grave a estética da cidade fica horrível, sem falar no risco né de passar um motoqueiro, ou um 
pedestre e se machucar com relação a saúde bucal também Helena eu direcionei aí para a 
saúde são né de uma maquete ali que é uma dentadura eu já te deve conhecer aí maior assim 
para as crianças fazer escovação bonitinho né, porque saiu de bucal não é só a saúde dos 
dentes né o profissional de odontologia muitas vezes acha um problema que está iniciando né 
numa garganta de um paciente e ele já direciona para o lugar certo e muitas vezes não é só 
salvar o dente, salva a vida da pessoa então é muito importante parabéns. Obrigado”.  
Vereador Bruno: “Boa noite novamente senhor presidente, senhores vereadores, imprensa 
população, começarei explorando um pouco sobre uma situação novamente da educação que 
chega para mim, para o nosso gabinete hoje sobre o projeto Educ que a educação em tempo é 
esse projeto ele acontecia no Caíque e na escola Joaquim Ramos que é aqui no Paes Leme 
então está havendo uma morosidade nesse início do era para inclusive estar começando hoje 
dia 24 né, foi comunicado isso, aos pais anteriormente, já dia já atrasado né, porque as aulas 
começaram dia 17 e ainda não começou esse programa, então a programação, ela não tem sido 
coerente. As crianças estão sendo prejudicadas principalmente com as mães, com os pais. 
Porque quem tem criança sabe, enfim, esse programa ele obtém recursos do governo federal, 
inclusive ele começou com recursos próprios, com recursos do município, pois isso na troca de 
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mudança do governo federal houve a abertura de um programa para escola integral e 
município se cadastrou e foi contemplado. Então vem recursos do Governo Federal para a 
escola integral, as oficinas que tínhamos pelo menos no Caíque eu tenho aqui a relação a gente 
tinha a maioria com professores efetivos que ainda continua no município, são professores 
efetivos como a Michela falou, que foram treinados, Michela foram qualificados, capacitados 
para essas oficinas e também foram comprados materiais, enfim, houve um investimento, a 
informação em aquisição de materiais para a possibilidade da aula, então a gente tinha 
robótica com a professora Larissa, que é efetiva tinha recreação também que o professor 
efetivo tínhamos xadrez que o professor Nilo efetivo, tínhamos aulas de tarefa com a 
professora Rosemary, também efetiva, tínhamos aí esse passou pelo Hunter, pela Priscila e 
anteriormente estava com o Lucas então tínhamos empreendedorismo com a professora 
Daniela, efetiva, tínhamos expressões artísticas também e falei do Daniela ontem antes me 
desculpa mas é Daniele e tínhamos música com Cristiano e tínhamos libras com a professora 
Maura também efetiva, então esses professores infelizmente foram retirados do projeto para eu 
não sei com qual motivação, mas que houve a paralisação do programa. Então é se fala que 
existe uma proibição do Governo Federal, de esse valor do Governo Federal não ser utilizado, 
o professor efetivo que não procede pesquisei, não procede. Sim pode ser pago os professores 
efetivos com esse recurso, como isso né Michela, traz uma falta de valorização dos 
funcionários de carreira né, até são oficinas que não se aprende um ano né para se tornar bom 
naquilo, por exemplo, a gente tem aqui o tênis de mesa para se tornar bom num tênis de mesa 
num ano não é o suficiente né, é mais tempo, troca Professor a pegada já é diferente, então há 
um erro nessa situação e não valorizar o efetivo então a educação é uma das metas do Plano 
Municipal de Educação e não está sendo cumprida essa meta O que é alarmante e a gente 
precisa ficar atento e principalmente a gente vereador que a gente é fiscalizador e a gente tem 
que fiscalizar o plano de Municipal de Educação, inclusive programa em Imbituba já foi até 
destaque em evento de Chapecó, a gente não tá falando de qualquer prefeitura. Não ele tá 
falando da Prefeitura de Chapecó que é uma das maiores de Santa Catarina, a maior do Oeste 
de Santa Catarina, então eu peço ao secretário de educação a equipe da prefeitura isso porque 
a gente está mais uma vez sem previsão de um programa que é importantíssimo e que está no 
nosso plano Municipal de Educação e que a gente precisa cumprir dando continuidade sobre a 
situação do Arroio eu me coloco à disposição dos moradores para a gente tá conversando e 
para mim é surpresa porque a gente votou isso lá em 2023. Fui pego de surpresa hoje para 
vocês que o meu gabinete está à disposição a gente está aqui né para assim como os demais 
vereadores para resolver para tentar entender o que é melhor a gente não pode realmente 
perder essas 48 residências. Boa noite”. Finalizadas as explicações pessoais, o Presidente 
passou a utilizar o momento da Presidência conforme segue: “Boa noite a todos, não tem 
como a gente não falar sobre a situação do Bairro Alto Arroio né hoje a gente tem hora que a 
gente pensa né. Vamos falar bem daqui a pouco dá uma angústia, daqui a pouco dá uma 
depressão, o cara já não sabe mais o que faz da vida né, porque essa casa aqui ela virou corpo 
de bombeiro, nós temos que tá pagando o fogo todo dia em todo momento né. E essa casa não 
é para isso, essa casa Legislativa, um dos poderes do município né. E ela tem que ser 
respeitada e se ela não for respeitada ela vai tomar a sua atitude e a sua ação né hoje a Câmara 
de Vereadores tem que estar discutindo sobre presídio que hoje ele me perguntar esse presídio 
vai para o alto Arroio, não vai para outra rua porque o presídio até o momento não existe 
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presídio né. Isso aí foi de alguém com uma foto de alguém que até o momento não se 
consolidou nesse município né, então a gente tem que saber aonde se posicionar, hoje essa 
casa ia ter a presença do Samuel do Vale das Pedras para falar sobre a reconstrução do 
presídio. Infelizmente essa reconstrução é de fala não tem nada, não tem documentado, não 
tem Ofício, não foi encaminhado nada para essa casa, não foi comentado nada nessa casa e 
está nisso aí, ia fazendo Vale das Pedras daqui a pouco disser que não vai ser válido nas Pedras 
depois ia ser não sei aonde, que ia ser o de novo isso aí e ficou nesse papo, não tem nada aqui 
falando na casa Legislativa, presídio não vai pro alto Arroio ponto né, a gente não tem nada 
para fazer e se tiver a gente vai brigar por isso, outra situação que vem né, a gente sabe da 
situação do Residencial loteamento Butiá que é outra briga né, que a gente já vem há um ano 
discutindo e sim Vereador Bruno todo mundo foi favorável naquela lei, eu fui favorável 
porque se eu não fosse favorável eu não conseguiria colocar as duas emendas que foi 
solicitado porque se eu não votasse favorável ao projeto, o povo não votava junto a emenda 
que eu coloquei para tentar resgatar, ninguém é contra a moradia, ninguém pode falar que 
alguém aqui é contra moradia, jamais a gente vai querer tirar uma casa de alguém, agora tem 
que ser dado de dignidade, não é um colocar um monte de gente num canto, de um terreno 
onde se quer na época ou se ache foi aqui ou é da Comissão de Finanças aonde eu dei o voto 
contrário, não se ache eles se quer falando no terreno descobriram pela documentação que 
estava pronta para fazer a creche naquele local e aí essa documentação foi colocada para o 
governo federal e por incrível que pareça eu não sei como foi aceito e é aquele terreno que 
estava tratativa fomos em loco, o vereador Humberto era um dos membros da comissão de 
Finanças, junto ao Vereador Elísio, fomos em loco o engenheiro Jonathan e servidor do 
município onde sabe muito bem das leis do município, estivemos no local, temos uma área 
que foi reservada para fazer uma creche que não comporta hoje o município e o bairro do Alto 
Arroio, sem uma devida creche e está lá terreno feito para isso amanhã nós vamos ter de novo 
ampliar o nosso posto de saúde, que foi acabado de ampliar com emenda que trouxemos mas 
já está pequeno vamos ter que pensar novamente na nossa escola do Butiá, não vamos ter que 
expandir, já tá faltando escola pra turma, me ligam diariamente reclamando que não tem 
escola, não tem creche. Será que essa oportunidade. Será que não falta de discurso com a 
população e na comunidade entendeu o que a população entende, por que senhores, não falam 
que vão indenizar um terreno para fazer o acesso que é isso que querem porque na emenda que 
coloquei no projeto tem que ter acesso à creche e lá só tem um acesso. E aí sabe o que querem 
pegar e fazer, a parte de esqueci o nome agora também desapropriação do terreno. mas já 
perguntaram para o morador que vai fazer a sua casa. Alguém já te comentou alguma coisa 
que a tua moradia vai ser lá e tu vai ficar sem moradia jamais né, falar que vai desapropriar 
uma terra porque vai facilitar todo o processo é muito fácil dizer que foi desmembrado, tá aqui 
a matrícula atualizada hoje peguei, não tá desmembrado nada, o terreno que foi doado foi a 
creche, foi a escola, foi o posto de saúde, tá aqui, matrícula entende se isso aqui foi a frente, 
foi isso aqui que foi doado, doamos uma escola, doamos um posto de saúde e uma futura 
creche para a Caixa Econômica. Porque não foi conversado. Porque não foi discutido no outro, 
Arroio não tem problema ninguém tá nem aí, porque vai ser no Alto Arroio é sim a situação do 
terreno, nós temos o terreno gigante do Município, ao lado da lagoa do Quintino, gigante 
coloca quatro prédios lá e fica de boa, dá para fazer até uma pracinha no fundo para o pessoal 
lá ainda. E porque não se faz porque que não se escuta a comunidade, se joga de entulho, se 
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vira, vamos fazer a gente precisa desse dinheiro vamos fazer um recurso e acabou não é assim 
gente tem famílias lá molhado tem uma comunidade trabalhando e não pode virar desordem na 
situação, hoje nós temos as casas não temos posto de saúde e nem o a escola averbada na 
matrícula, o plano diretor não compete nessa situação que vai ter que ser feito alteração 
também nele e essa alteração senhores vai ser feita nessa casa a aprovação dessa alteração vai 
ser feita nessa casa e aí eu quero voltar a dizer que agora compete a vocês a vida dessa casa de 
dezembro de 2023 foi noticiado a todos Jonathan estava aqui, descobri que nem vocês, por 
rede social, que tinha assinado um convênio para fazer a moradia e amanhã senhores tá aqui a 
documentação, nós estamos levantando, vou ao Ministério Público denunciar essa situação, 
para que fique bem claro que não somos contra moradia, mas sim a irregularidade que nós 
temos nesse terreno, que não tá certo e fale para o munícipe, vai para o município também e 
isso vai ter que valer e eu acredite sinceramente que a Promotora tenha a entender toda essa 
situação é só isso que eu tenho para falar para vocês, hoje muito obrigado e, por fim, convoco 
os vereadores para a sétima sessão ordinária a ser realizada no dia 31 de Março 2025 segunda-
feira às 19:30, não havendo mais nada a tratar declaro encerrada às 22:05hs horas a sétima 
sessão ordinária da primeira sessão Legislativa da 17ª legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores e solicito ao secretário que redija a ata da mesma. Vamos fazer uma boa semana”. 
 

                                                           Imbituba, 24 de março de 2025. 
 
 
 

Matheus Paladini Pereira 
Presidente 

 
 
 

Matheus Willian Gelinski 
Primeiro Secretário 
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